Конспект урока по логопедии в 5 классе для детей с нарушением интеллекта.
Тема: Звуки и буквы.

Цель: 
· развитие подвижности артикуляционного аппарата; развитие фонематического восприятия и слуха; развитие навыков звуко – буквенного анализа; 

· обобщение  знаний  детей о звуках и буквах;

· уточнение и расширение словарного запаса; актуализация накопленного словаря;

· воспитание аккуратности, усидчивости, интереса к русскому языку.
Задачи:
обучающая: систематизировать знания о звуках и буквах;
коррекционно - развивающие: развитие фонематического слуха; развитие речи; развитие мышления и воображения; обогащение эмоционального мира;
воспитывающие: воспитание культуры общения в парах и в классном коллективе.

Оборудование: зеркала, карандаши, мультимедийная презентация
Ход урока:

Орг.момент.


Здравствуйте, ребята! Начался урок, а это значит, что сейчас нас ждет много занимательного и интересного. На столах у вас лежат  картинки с изображением различного настроения. Я хочу узнать, какая картинка соответствует вашему. (дети поднимают картинку. Если ребята поднимают изображение с грустным лицом, то учитель-логопед говорит, что сейчас мы постараемся улучшить настроение).

Ребята, какой сегодня день недели?


Какой месяц, число, урок по счету?

Как называется наш урок? (логопедия)
Артикуляционная гимнастика (слайды 1-9)

Ребята, чтобы красиво и правильно говорить, нужно сделать артикуляционную гимнастику. 
Приготовьте, пожалуйста, зеркала

1. «Улыбочка». 

2. «Заборчик»
3. «Трубочка».
4. «Чашечка» 

5. «Парус»
6. «Язык здоровается в верхней губой». 

7. «Почистим верхние зубки». 

8. «Орешек». 

9. «Загони мяч в ворота». 
Дыхательные упражнения
Упражнения по Ипполитовой:

•
Вдох через нос – выдох через нос;

•
Вдох через нос – выдох через рот;

•
Вдох через рот – выдох через нос;

•
Вдох через рот – выдох через рот.
Речевая разминка (работа со скороговоркой)

Сейчас я произнесу скороговорку, а после вы ее повторите и мы узнаем, хорошо ли подготовлен наш язычок.
Сене всё бы спать на сене  (логопед произносит, после чего дети повторяют сопряжено и отраженно хором, затем по одному, по цепочке, по парам). Молодцы, ребята!
Актуализация знаний
Как получаются звуки речи?

Какие органы артикуляционного аппарата участвуют в образовании звуков?

Какие бывают звуки?

Чем отличаются гласные звуки от согласных?

Какие бывают гласные звуки?

Как они образуются?

Какие бывают согласные звуки?

Как они образуются?

Как обозначаются звуки речи на письме?

Чем отличаются буквы от звуков?(после ответов детей показывает слайд 10)
Какие бывают буквы? (большие, строчные (маленькие), печатные, письменные)
Работа по развитию фонематического восприятия. 
Игра «Умники и умницы».

· Назови фрукты так, чтобы по первым звукам названий фруктов можно было составить слово САБЛЯ (слайд 11) (слива, апельсин, банан, лимон, яблоко)
· Назови овощи так, чтобы по первым звукам названий овощей можно было составить слово ГРОМ(слайд12 ) (горох, редис, огурец, морковь). 

· Назови школьные принадлежности так, чтобы по первым звукам названий школьных принадлежностей можно было составить слово ПАУК(слайд 13) (пенал, альбом, учебник, карандаш). 
Развитие зрительного гнозиса.

Ребята, ко мне в руки попало необычное письмо, никак не могу в нем разобраться. Поможете?(необходимо прочитать зашифрованную в клетках загадку, следуя по указанному маршруту. Отгадать загадку)

Работа в тетрадях.

 Молодцы ребята! С этим сложным заданием справились! Сейчас я буду загадывать вам загадки, а ответы вы запишите в тетради. Откройте тетради, запишите число. Все отгадки пишем через запятую.
Загадки:
У огромнейшего дяди

 Хвост и спереди, и сзади.

Всех сильней на свете он.

Каждый знает – это …

                                           (слон)

Я ползу – мой дом со мной.

Ох, тяжелый, костяной.

Но зато не знаю страха.

Моё имя – …

                          (черепаха)

Под сосёнками, под ёлками

Лежит мешок с иголками. 

                                             (ёжик)

Со словами – отгадками проводится звуко – буквенный анализ, выделить корень, суффикс и окончание, составляются предложения.

Как можно назвать одним словом три последние отгадки? 

Где они живут?

Итог урока.
Ребята, что мы сегодня изучали на уроке?
Все ли вам понятно по нашей теме?

Какие трудности вам встретились?

Что больше всего запомнилось?
Все ли получилось на уроке?
Рефлексия
У меня на доске сердечко большого цветка, но лепестков у этого цветка пока нет, он еще не расцвел. Но когда он расцветет, то будет настолько ярким, насколько по вашему мнению у вас на уроке все вышло, все получилось (критерии оценивания слайд 14). Посмотрите на парту. У каждого лежит лепесток. Раскрасьте его цветом, соответствующим вашей оценке работы. Вот какой радостный и яркий наш урок.
Я благодарю вас за работу. Урок окончен!
Критерии:

Красный – Я молодец, я доволен собой!

Зеленый – У меня не все получилось, я могу работать лучше

Голубой  - Недоволен своей работой. Мне нужна помощь!
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